



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

06/11/2016

2016年主题: “基督, 教会之首” (歌罗西书1章18节)

亲爱的读者,
祷告会

— 新约的延续

(杜祥和牧师于 2012 年一月十五日夕阳崇拜的讲道)

“神计划的行动”

查考经文一切就显然

1. 在旧约时期, 神应允个人及群体的祷告。

“他若求告我, 我就应允他; 他在急难中, 我要与他同在; 我要搭救他, 使他尊贵。” (诗篇 91:15)

“你求告我, 我就应允你, 并将你所不知道、又大又难的事指示你。” (耶利米书 33:3)

许多诗篇都是个人的祈求, 但也有一些如诗篇 137 是属于群体的祷言。因此, 神从天上应允旧约圣徒的祷告。

2. 在新约时期, 神应允个人及群体的祷告。

因此:

a) 个人的祷告像从前一样得到回应,

b) 神子民的群体祷告 (“祷告会”) 在新约教会成为一股很强的力量 (辅助个人祷告), 成就神在末日的旨意。

“群体祷告” 或 “祷告会” 的例子

“使徒行传” 追溯这重要发展的开始。

1. 使徒行传 1:8 — “...你们就必得著能力...作我的见证...” 主承诺他们能力 (从圣灵而来) 使得他们的见证更有效。

2. 使徒行传 1:13-15 — “...就上了所住的一间楼房...都同心合意的恒切祷告...有许多人聚会, 约有一百二十名...”。这就是最初的 “祷告会”。

3. 使徒行传 2:1, 4 — “...门徒都聚集在一处...他们就都被圣灵充满...”。

4. 使徒行传 2:14, 38, 41 — “彼得和十一个使徒站起, 高声说...你们各人要悔改, 奉耶稣基督的名受洗, 叫你们的罪得赦...那一天, 门徒约添了三千人。”

这就是当门徒都 “...同心合意的恒切祷告” (使徒行传 1:14) 的结果的首个记载, 而根据使徒行传第二章的记载约有三千人得救, 这就是以地方教会做为新见证的开始。

新约教会的模式就如此确立, 升天的主耶稣拥有赐予祂的 “...天上地下所有的权柄...” (马太福音 28:18)。当神子民在地上事奉时, 基督必与他们同在。

此后, 每当神子民聚集 “同心合意恒切的祷告神” 那权柄就以圣灵的充满彰显出来。

5. 使徒行传 3, 4:1-23

这是彼得与约翰医治了生来是瘸腿的人的记载。当局“下手拿住他们”（使徒行传 4:3），但想不出法子刑罚他们，“把他们释放了”（使徒行传 4:21）。

当时，众信徒聚集在一起为彼得与约翰祷告，“他们听见了（这消息），就同心合意的高声向神说：主啊！你是造天、地、海，和其中万物的。”（使徒行传 4:23-24）。

“祷告完了，聚会的地方震动，他们就都被圣灵充满，放胆讲论神的道。”（使徒行传 4:31）

我们再举一个新约“祷告会”典范已经被坚定的例子。使徒行传第 12 章记载彼得被希律王捉拿了收在监里，然后被神的天使救出来，当时信徒们聚集在一起：“…教会却为他切切的祷告神”（使徒行传 12:5）。神应允了他们的祷告。

总结

我们的主成就了祂的救赎事工，返回天上，得胜地被升为至高（腓立比书 2:9）。从那时起，地上的“福音事工”就交托于使徒与新约教会，由主耶稣通过圣灵赐能力于教会并指引。

但与天上的主的“交通管道”却是藉着“教会的祷告”，即各信徒与教会的“同心合意的恒切祷告”。

这就是“祷告会”的重要性 — 神在末日为教会所立的计划。

愿神赐福所有读者！

资深牧师杜祥和牧师

金句背诵

（诗篇 34:18）

耶和华靠近伤心的人，
拯救灵性痛悔的人。

（诗篇 68:19）

天天背负我们重担的主，
就是拯救我们的神，
是应当称颂的！

读经运动

旧约圣经：申命记 28 至 32 章

每日灵修（每日读经释义）

旧约圣经：申命记 24 至 27 章

听命胜于献祭

(接续 30/10)

章伯斯说：“要得着属灵上的认知不是靠智力而是顺从。好奇心可以驱使人去获取科学知识，但若他要洞悉耶稣基督的教导，他只能通过顺服才能得着。”

马太亨利说：“……人如果像扫罗一样，满有一颗凡俗诡诈的心，则往往以为可以任意而行，不必遵从神命。恭谦顺服和忠实正直的心，比一切献祭更能蒙神悦纳。献一头牛羊为燔祭，是一件易事，但要完全顺服，让神的旨意支配我们的心思意念，可就不太容易了。”

所罗门王以他伟大的智慧为《传道书》总结：“这些事都已听见了，总意就是：敬畏神，谨守他的诫命，这是人所当尽的本分（或作：这是众人的本分）。因为人所做的事，连一切隐藏的事，无论是善是恶，神都必审问”（传12:13-14）。

待续 -- 第9页

听命胜于献祭

(接续第4页)

总结

撒母耳强调“听命胜于献祭；顺从胜于公羊的脂油”。这表明了神的特性和本质。顺服神才是最重要的。错不在献祭，因为献祭是神给予以色列的指示。但是，错的是引用神部分的话语去反驳另一部分，并以为献祭可以“掩饰”自己对神话语的不顺服。

实际上，信徒在人生中所行最重要的事，就是顺服神的话语，这对属灵福气和永生是最为重要的。耶稣完全顺服父神，为我们树立了最好的榜样。查考、思想和认识神的道是莫大的福气，从而有能力选择顺服和持守神的道。随顺服神话语而来的是属灵的福气——我们的灵命将取得长进，也能与神有更紧密的关系，因为我们顺服的是神终极的权能，在我们的道上承认造物主，凡事归尊荣于神。反之，若不顺服神的话语，就会受神的筹咒诅和惩罚。神因我们的顺服、信心和爱而喜悦。顺服神的话语是救恩的标记。愿神赐我们恩典和力量继续选择从心里顺服神的圣言，并以此作为终身的承诺。阿们。

- 完 -

主内许瑞星长老

